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ATA Nº3/2025/CGTI/IFSULDEMINAS

Ata da 3ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação (CGTI) do Instituto Federal 

de Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais IFSULDEMINAS 3 realizada no dia trinta de 

setembro de 2025.

Sob a presidência do Diretor de Tecnologia da Informação, Professor Ramon Gustavo Teodoro Marques da 

Silva, realizou-se a terceira reunião ordinária do Comitê Gestor de Tecnologia da Informação do ano de 2025, e 

contou com a presença dos membros:

Diretor de Tecnologia da Informação: Ramon Gustavo Teodoro Marques da Silva;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Pouso Alegre: Davi Ribeiro Militani;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Três Corações: Robson Vitor 

Mendonça;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Poços de Caldas: Fernando Amantea 

Ragnoli;

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Inconfidentes: Gilcimar Dalló; 

Coordenador  do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Carmo de Minas: João Paulo 

Junqueira Geovanini; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do Campus Machado: Otavio Soares Paparidis; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do campus Muzambinho: Rogério William 

Fernandes Barroso; 

Coordenador do Núcleo de Tecnologia da Informação do campus Passos: Igor Xavier de Magalhães Silva 

Brasil;  

Servidor Técnico Administrativo: João Paulo Espedito Mariano;

Servidora Técnica Administrativa: Juliana Ramos Oliveira; 

Servidor Técnico Administrativo: João Carlos Ferreira;

Servidor Técnico Administrativo: Luis Adriano Batista;

Diretor de pesquisa: Humberto Vargas Duque. 

A pauta da reunião foi encaminhada por meio da Convocação N° 3/2025/CGTI/IFSULDEMINAS, via e-

mail:

Encontro de Tecnologia da Informação do IFSULDEMINAS.

Compras compartilhadas de TI.

Prazo para  adequação dos DFDs, conforme Ofício SEI Nº 41777/2025/MGI.

Portaria Normativa Nº 007/GAB-REITOR-IFSULDEMINAS/2025. Regulamentação para o cadastro e a 

gestão de usuários no Sistema Unificado de Administração Pública (SUAP) e base de autenticação 

centralizada do IFSULDEMINAS.

Projeto de Melhoria do Sistema de Gerenciamento de Identidade e Acesso (login único) - Investimento 

P480 do PDTI 2024-2026 - Implementação de login com CPF no SUAP e Melhoria no sistema de 

sincronização entre SUAP e Base de autenticação institucional.

Demanda de sistema de restaurante estudantil.

Minuta da Política de gestão de vulnerabilidades do IFSULDEMINAS. 

Informes. 

Na tabela a seguir são apresentados os comunicados e encaminhamentos realizados para cada item da pauta:



Item de pauta Encaminhamentos

Encontro de Tecnologia 

da Informação do 

IFSULDEMINAS

Prof. Ramon comunicou sobre a confirmação do Encontro de Tecnologia da 

Informação do IFSULDEMINAS, a ser realizado entre os dias 21 e 23 de 

outubro de 2025, no Hotel Glória, em Caxambu. Ramon informou que o 

evento tem como objetivo promover a integração e troca de experiências 

entre os colaboradores da área de tecnologia da informação do 

IFSULDEMINAS, fortalecendo a integração, o trabalho em rede e ampliando 

o impacto das ações de TI institucionais. Prof. Ramon informou ainda que foi 

enviado recentemente um questionário para o levantamento de demanda de 

participantes, e um segundo questionário para o levantamento de propostas 

de experiências exitosas na área de TI. 

Compras compartilhadas 

de TI

Prof. Ramon apresentou comunicados gerais sobre os processos de 

compras compartilhadas, e passou a palavra para os responsáveis 

complementarem com mais detalhes. Jaime apresentou o andamento dos 

processos de: Computadores e periféricos, e equipamentos para data center. 

Davi apresentou informações sobre o andamento do processo de 

equipamentos de redes LAN, WLAN e audiovisual, informando que o pregão 

ocorreria no setor de compras do campus Pouso Alegre até 31/10. Prof. 

Ramon enfatizou a importância de realização do pregão em tempo hábil, pois 

todas unidades do IFSULDEMINAS dependem do processo em questão. 

Sobre o processo de reprografia, Gilcimar, Jaime e Igor comentaram sobre a 

necessidade de revisão do processo de contratação, de forma a contemplar 

solicitações de impressão voltadas para eventos institucionais. 

Prazo para  adequação 

dos DFDs, conforme 

Ofício SEI Nº 

41777/2025/MGI.

Prof. Ramon enfatizou a importância de determinar um prazo para 

adequação dos DFDs, conforme orientado no Ofício SEI Nº 41777/2025/MGI. 

Tal orientação já havia sido realizada e detalhada pelo Pregoeiro da Reitoria, 

em reunião <Adequações DFD Tecnologia da Informação - IFSULDEMINAS=, 

ocorrida no dia 19/08/2025. Prof. Ramon alinhou a data até 14/11/2025 para 

que todos os coordenadores de TI das unidades do IFSULDEMINAS 

realizassem as adequações necessárias nos DFDs de TI de suas unidades. 

Portaria Normativa Nº 

007/GAB-REITOR-

IFSULDEMINAS/2025. 

Regulamentação para o 

cadastro e a gestão de 

usuários no Sistema 

Unificado de 

Administração Pública 

(SUAP) e base de 

autenticação centralizada 

do IFSULDEMINAS

Prof. Ramon comunicou sobre a publicação da Portaria Normativa Nº 

007/GAB-REITOR-IFSULDEMINAS/2025, que traz o regramento para o 

cadastro e a gestão de usuários no Sistema Unificado de Administração 

Pública (SUAP) e base de autenticação centralizada do IFSULDEMINAS. 

Prof. Ramon apresentou os principais pontos da portaria normativa para o 

cadastro de gestão de usuários dos perfis: servidor, prestador de serviços, 

usuário externo, aluno e aluno formado (egresso). 



Projeto de Melhoria do 

Sistema de 

Gerenciamento de 

Identidade e Acesso 

(login único) - 

Investimento P480 do 

PDTI 2024-2026 - 

Implementação de login 

com CPF no SUAP e 

Melhoria no sistema de 

sincronização entre 

SUAP e Base de 

autenticação institucional.

Prof. Ramon comunicou sobre as novas funcionalidades desenvolvidas no 

âmbito do Projeto de Melhoria do Sistema de Gerenciamento de Identidade e 

Acesso (login único) - Investimento P480 do PDTI 2024-2026. Prof. Ramon 

informou que foi realizada a implementação de login com CPF no SUAP, 

fazendo com que o formato de acesso ao SUAP seja modificado. 

Atualmente, servidor usa matrícula SIAPE, aluno utiliza Registro de 

matrícula, e prestador de serviços usa CPF. Após a implantação da nova 

funcionalidade em produção, todos os perfis de usuário (servidor, prestador 

de serviços, e alunos) irão utilizar sempre o CPF como credencial única de 

acesso, mesmo que o usuário tenha mais de um perfil (servidor e estudante, 

por exemplo). Tal implementação possibilita uma melhor experiência ao 

usuário e segurança, uma vez que o CPF deverá ser a credencial utilizada 

para acessar todos os sistemas institucionais possíveis. Prof. Ramon 

informou ainda que antes da funcionalidade entrar em produção, um 

comunicado oficial será feito aos usuários, com as devidas orientações sobre 

a modificação. Prof. Ramon informou ainda sobre a segunda funcionalidade 

já em produção desenvolvida no âmbito do projeto de Melhoria do Sistema 

de Gerenciamento de Identidade e Acesso (login único). Com a nova 

implementação em produção todos usuários do tipo servidor, prestador de 

serviços e alunos são sincronizados com a base de autenticação (LDAP) de 

forma instantânea, sendo que anteriormente este processo era realizado por 

meio de script específico, o que levava de 6 a 12 horas. Tal modificação 

proporciona uma melhor experiência de uso aos usuários, uma vez que não 

necessitam ficar esperando a sincronização SUAP/LDAP para acessar 

sistemas diversos. 

Demanda de sistema de 

restaurante estudantil

Prof. Ramon comunicou sobre a demanda do campus Machado por um 

sistema para a gestão de restaurante estudantil. Em seguida, informou que o 

sistema ContaRE, inicialmente implantado e mantido pelo NTI do campus 

Inconfidentes, está em produção hoje nos campi de Inconfidentes, Pouso 

Alegre e Poços de Caldas. Gilcimar informou que o sistema ContaRE está 

em plena utilização pela comunidade do campus, sendo fundamental para o 

cotidiano da gestão do restaurante estudantil. Fernando e Davi também 

informaram que o sistema ContaRE está em plena utilização nos campi de 

Poços de Caldas e Pouso Alegre. Rogério informou que no campus 

Muzambinho foi desenvolvido um novo sistema, com funcionalidades 

semelhantes as do sistema ContaRE, e que este encontra-se em produção. 

Prof. Ramon propôs que os demais campi que utilizam o ContaRE 

atualizassem seus respectivos sistemas para a versão desenvolvida pelo NTI 

do campus Muzambinho, tendo em vista que está atualizada 

tecnologicamente. Gilcimar entendeu a importância da atualização, porém 

informou que no momento não seria possível atualizar o sistema no campus 

Inconfidentes devido a dificuldades operacionais e ausência de força de 

trabalho. Por fim, ficou definido que no caso de utilização do sistema 

ContaRE, era recomendado restringir o acesso ao sistema somente pela 

rede interna da unidade, visando mitigar riscos de segurança. Otávio foi 

orientado a implantar no campus Machado o sistema desenvolvido pelo 

campus Muzambinho.

Minuta da Política de 

gestão de 

vulnerabilidades do 

IFSULDEMINAS

Prof. Ramon apresentou a minuta da Política de gestão de vulnerabilidades 

do IFSULDEMINAS, informando que a mesma foi elaborada pela DTI, por 

meio de consultoria do programa Conecta Rede do MEC, e aprovada pelos 

membros da ETIR-IFSULDEMINAS. Em seguida, na ausência de dúvidas ou 

questionamentos sobre a minuta, a mesma foi submetida a aprovação, sendo 

aprovada por todos os membros presentes na reunião. 
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